
Η ΑΝΤικαπιταλιστική ΑΡστερή ΣΥνεργασία για την Ανατροπή
(ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α) εκφράζει τη διεθνιστική αλληλεγγύη και την αμέριστη
συμπαράστασή της στους οχτώ Ισπανούς αντιφασίστες, εθελοντές στο
Ντονμπάς που συνελήφθησαν στις 27/2 από την ισπανική
αντιτρομοκρατική υπηρεσία.

Το «έγκλημα» των οχτώ Ισπανών αντιφασιστών ήταν ότι βρέθηκαν κατά τη διάρκεια του προηγούμενου
έτους στις πόλεις και τα χωριά του Ντονμπάς -εκεί όπου ο ουκρανικός στρατός βομβαρδίζει αθώους
πολίτες, νοσοκομεία και σχολεία- προκειμένου να σταθούν στο πλευρό του ντόπιου πληθυσμού. Το
«έγκλημα» των οχτώ Ισπανών αντιφασιστών ήταν ότι αυτοί πρώτοι έσπασαν το τείχος σιωπής και
παραπληροφόρησης, που είχε υψωθεί στην ευρωπαϊκή ήπειρο, μιλώντας για τα εγκλήματα που
συντελούνταν εναντίον του ντόπιου πληθυσμού στην Ανατολική Ουκρανία. Οι Ισπανοί αντιφασίστες, που
δεν ήταν επαγγελματίες-μισθοφόροι, βρέθηκαν εκεί οδηγούμενοι από το πάθος τους για λευτεριά και
δικαιοσύνη, από τα αγνά αντιφασιστικά τους αισθήματα κι έναν βαθύ ανθρωπισμό. Γι’ αυτό και ποτέ δεν
έκρυψαν τα πρόσωπά τους. Ήταν αυτοί που ξέπλυναν την τιμή της Ευρώπης, η οποία έκλεινε -και
συνεχίζει να κλείνει- τα μάτια της μπροστά στην άνοδο της ακροδεξιάς στην Ουκρανία, μπροστά στα
ναζιστικού τύπου εγκλήματα, όπως στην περίπτωση της πυρπόλησης του Κτηρίου των Συνδικάτων στην
Οδησσό, στις 2 Μάη 2014.

Η εκδικητική στάση της κυβέρνησης του Μαριάνο Ραχόι, που τους συνέλαβε λίγες ώρες μετά την
ανακοινωμένη επιστροφή τους στην Ισπανία κατηγορώντας τους για «τρομοκρατία», είναι ενδεικτική της
όλης στάσης των κρατών-μελών της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ. Έπεται της υποστήριξης της ουκρανικής
ακροδεξιάς, της υποδαύλισης του εθνικιστικού μίσους και της επικίνδυνης για την παγκόσμια ειρήνη,
φιλοπόλεμης τακτικής ΕΕ και ΝΑΤΟ ακολουθούν στην Ουκρανία. Οι Ισπανοί αντιφασίστες-εθελοντές στο
Ντονμπάς δεν αποτελούν καμία απειλή για την «ουδέτερη θέση» της ισπανικής κυβέρνησης, όπως
ισχυρίζεται η τελευταία, γιατί τέτοια θέση δεν υφίσταται. Είναι ενδεικτικό ότι σε όλη την Ευρώπη δεν
υπάρχει ούτε μία σύλληψη ακροδεξιού εθελοντή από εκείνους που έσπευσαν να υποστηρίξουν τις
φασιστικές, παραστρατιωτικές μονάδες του ουκρανικού στρατού. Οι συλλήψεις των οχτώ αντιφασιστών
συνιστούν πολιτική πράξη που χαρακτηρίζει την κυβέρνηση Ραχόι σε μια συγκυρία όταν σε Ευρώπη και
ΗΠΑ, εξετάζεται διαρκώς η εκτεταμένη στρατιωτική ενίσχυση του φιλοπόλεμου ουκρανικού καθεστώτος.
Μας θυμίζει, δε, τη μεταχείριση που επεφύλαξε η δικτατορία Μεταξά, στους Έλληνες εθελοντές που
πολέμησαν για τη δημοκρατία εναντίον του Φράνκο στον ισπανικό εμφύλιο πόλεμο. Ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ
απαιτούμε την άμεση απελευθέρωση των οχτώ Ισπανών αντιφασιστών και την πάυση των διώξεών τους.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καλεί σε συμμετοχή στην κινητοποίηση που διοργανώνεται το Σάββατο 7/3 στην
ισπανική πρεσβεία με συγκέντρωση στις 12.30 στο μετρό Ακρόπολη.

• Κάτω τα χέρια απ’ τους Ισπανούς αντιφασίστες!
• Αλληλεγγύη στην πάλη των λαών!
• Δεν θα περάσει ο φασισμός!
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